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Передплата
на >РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . .  20 кор. 
на иів року . . .  10 кор.
на чверть року . 5 кор.
на місяць . . 1 /0  кор.

За границею:
на цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
на иів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

.Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевпча.

Виходить у Львові іцо дня
крім неділь і руских сьвят 
О О* 1'і год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедіщпя >Руслана« під 
ч. 1. пл. Домбровского (Хорун- 
щини). Експедпцпя місцева 
в Аґенцнї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене.—

Рекламацій неопечатані е 
вільні бід порта. — ^Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в .Надісланім. 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

Про унїверситетский страйк
заговорив також тижневник віденьский 
6го88-Ое8Іеггеіс1і в статі п з. .. Анархістич- 
ні відносини".

Всюди — пише ся часопись —  ли
хі знамена, знамена політично-морально
го упадку. При сім майже в цілій Ав
стриї завзята дитиняча борба проти ре
лігії, якесь штучно витворене одушевле- 
нє для чистого, принадного, ідеально 
го «вільнодумства* — часописи »К. і'г. 
РгЄ8ЯЄ“.

Звісно, що ми не є анї клерикалами 
ані лібералами. .Ми в великоавстрийцї. 
Але власне тому заступаємо не лиш дій
сно консервативні але також і здорові 
поступові ідеї. „Поступові" кажемо, не 
демаґоґічні, не анархістпчні. Що нам 
однак подають яко „лібералізм", то є 
вибухові, розогнюючі засади, котрі му
сять нехибно знищити кожду державу, 
кождий нарід.

Можна бути сяк або так індивіду
ально розположеним, можна ріжно ду
мати про сьвітогляд, однак тілько невіжа 
і неспосібний до думаня чоловік може за
паморочити ся, що цивілізована держава, 
що просьвічений нарід може остояти ся 
без релігії. Про се питане є розправа 
так як би замкнена. Таких держав і на
родів не було ніколи, нема і не може 
бути. А хто нападав на релігію свого 
народу, хто голосить безбожні науки і

під покривкою «науковости» підкопує ві
ру в Бога а тим і в Церков, сей потря
сає прямо найсильнійшим моральним 
стовпом свого гласного народа.

А коли такий чоловік робить ще 
при тім з себе ліберального демократа, 
то або не знав, що говорить, або є зо
всім звичайним шарлатаном. Бо „демо
крат" має означати політика, котрий ні
чого найменшого не робить проти волі, 
проти поглядів народа: Для „демократа" 
і «ліберала» є погляди народа прямо 
сьвяті Але тепер є кождий здоровий на
рід наскрізь релігійний. Особливо наше 
населене е звісне як добрі католики. Я- 
ким отже правом нападають мнимі „де
мократи" на віру народа? Яким правом 
осьміляють сч надуті каварняні учені 
накидати народови свою власну вільно
думну, ложну мудрість, нищити релігію 
его батьків, сягаючу ионад тисяч літ і 
замість вічних, християньских правд жп- 
тевих подавати ему кам.йе?

Хто має якесь понятє про те, в який 
спосіб уложило ся правдиве відношене 
між справдїінною науковостою і релігією; 
хто знає, що вже давно і то в невимо
вно сьмішний спосіб розлетїн ся мате- 
риялістичний сьвітогляд; хто знав подро
биці прямо соромного банкротства моніз
му Гекля, — сей може лише щиро жалу
вати, що поважні, нїмецкі студентскі со
юзи так далеко піддають ся впливови 
космополітичного, баламутного лїбералї-

зму, що поборюють під жидівскою по
кривкою „клерикалізму" инші союзи нї- 
мецких студентів, сей може лиш дивува
ти ся, що така духова нуля, як Вармунд 
зі своїми оклепаними атеїстичними за
гальниками найнизшої сорти міг розбу
дити так зв. «борбу о свобідні досліди".

Нині, коли власне великі мужі на 
полі літератури і науки, визначні фільо- 
софи, мужі як Брії’.етїер, Бутру, Вілїям 
Джеме, Кайзерлїнґ, Ейкен задають собі 
много труду, щоби піднести незвичайне 
значінє релїґії, нині, коли зглядність 
«границі* природи пізнана майже зовсім 
загально узнано і коли саме на підставі 
позитивізму Августа Комте-а можна і му
сить ся дійти до віри в Бога — нині ві
рять у нас деякі круги, що можуть собі 
уявити щось особлившого на підставі 
свого так зв. „осьвідомленя". Атеім пе
режив ся вже давно і кождий правдивий 
син народа знає нині, що для народу не
ма.більшої сили животної як релігія. Хто 
єї понижає, сей затроює душу народа 
смертоносною їдию. Анархісти а також 
короткозорі, жидами Марксом, Лясальом . 
еї іній циапй здоктриновані социилїсти 
роблять так, бо они не знають саме, що 
се народність, бо они не можуть зрозу
міти, що лише в народностях є людство! 
Але, що академічно образовані (або над- 
образовані) елементи поборюють впрост 
і невпрост свою власну релігію, ту ши
року підставу своєї народности, моральну

Іван Коссак.

П роп ащ и й .
(Нарис).

(Дальше).
Остап посумнів.
Галя говорила дальше.
— Пригадала я вам минулі літа... 

спомини... може сядемо при вікні а ви 
розкажете дещо... Знаю богато про вас 
від вашої сестри. Ви перейшли богато... 
оповідайте... оповідайте про житє між 
чужими, про ваше жите там... буду слу
хати, може навчу ся дечого... жите люд- 
ске то найцїкавійша книжка, говорила 
з усьмішкою. Говорила як щира сердечна 
приятелька.

— Жите людске то найцїкавійша 
книжка. Лиш не ми єї пишемо, а хто 
инший...

—  Хто пане? Господь ? Хто пише ту 
книжку за нас ? — питала — случай, чи 
провидїнє ? ту дивну книжку, котра все 
так само кінчить ся — смертию, в ко
трій тілько улуди на початку, а такий 
сумний усьміх поблажливості! перед кін 
цем... І ніхто не користає з чужого до- 
сьв’ду...

Остап мовчав.

Не ему одному зле і тяжко... нї... 
от і она... як она говорить, кілько за 
критого тут смутку, які бліді у неї усьмі- 
хи, якіж зморщки терпіня на чолї.

Він не оден...
Говорила дальше, доторкаючи ся 

зболілих струн его душі, отворила потай
ні двері, за котрими в півтемних засіках 
купи гіркого зерна, пхала его в темний 
коритар, з котрого радби видістати ся, 
хотяйби на хвилю недовгу.

— Ви посумніли — говорила знов 
— ви не любите сеї теми— перепрашаю 
Вас, я хотіла війти з вами в минуле, хо
тіла близше пізнати вас... можеби я знай
шла яку рану, може би я уздоровила 
вас яким зїлєм... „Люби-мене" не завдам 
вам, стара я вже, гірко усьміхиулась, не 
чарувала нікого я, і не очарую вже...

Не сумуйте... Ви ще молоді, ви за- 
ледви кілька карт сеї книжки обернули.

Щ е добрі ждуть на вас, ще може 
найліпші карти... усьміхиулась сердечно, 
тепло.

І дивне діялось з Остапом.
Дививсь в єї очи, і тілько щирости 

і дивного тепла бачив в них, що під їх 
впливом щиро зачав розповідати, вири
ваючи з серця смуток довгих літ, весь 
жаль, глухий таєний біль...

Галя слухала, аж він скінчив.
Зацарила тишина.

Она довго думала над чимсь.
— Ви дуже бідні — прошепотіла і

знов задумалась. А він дививсь на еї 
сумне бліде лице, в єї спокійні, вічно 
десь задивлені очи.

Спокій очий надав їй дивного виразу, 
острі черти єї лиця затрачували ся.

Стиснула кінці уст.
— В житю треба брати і добувати,

треба стреміти до чогось висшого, ясно
го, треба трудитись, боротись,., говорила 
певним різким тоном. Очи стратили ла
гідний вираз, лице ціле змінилось, била 
з него і нежіноча енергія і давнин сум.

Остап похитав головою.
— Не годитесь з тим ?
— Ні, нї — змішав ся.
— Прошу, скажіть! — наставала.
— Гадаю, що чоловік родить ся з

першим призначенєм ..
— Може і правда .. але то не по

мужески... НІ:. треба сьміло кинутись 
вперед, сьміло двигати тягар житя, хотяй 
би зимний мав бути як лід, треба шука
ти дороги ясної, сьвягої, треба стреміти 
до мети сьвітляної — хотяй би ніколи 
промінь єї сьвітляний не мав засьвітнти 
нам .. * **

(Дальше буде).
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підпору насьмішливою назвою клерикалі
зму, се є сумною ознакою, як у нас пле
кав ся науку і які анархістичні відносини 
панують на наших університетах.

Промова пос. Н. Василька
виголошена при буджетовій розправі в 

держ. раді дня 26. мая 1908.

(Дальше).

Мої панове! Як сказано, наш клюб 
мав тоді ЗО членів та належало до него 
пять послів старорускої партиї.

Як ставляє ся тоді до нашої партиї 
коло польске, до котрого ще не належав 
пан Стапіньский? Перш усего воно так 
покористувало ся* своїм правом до віпе- 
президентури в парламенті, що іменувало 
віцепрезидентом людину, котра в своїй 
політичній дїяльности визначалась нена
вистю, а навіть погордою до Русинів.

Розуміє ся, се зараз викликало огір- 
ченє в нашім клюбі.

Прийшла дебата над надужитями при 
парламентарних виборах. Що ся дебата 
не була безосновна, та що ми не висту
пали тут з видуманими закидами, про се 
сьвідчить теперішнпй шановний віцепре- 
зидент кола польского, п. Стапіньский, 
котрий тоді потвердив наші закиди, а на
віть декуди острійше промовляв, ніж мої 
клюбові товариші, бго теперішний клю 
бовий товариш, член вшехпольскої пар
тиї, високоповажаний барон Баталія ви 
значив ся тоді промовою, котру вго 
ексцеленция пан мінїстер внутрішних 
справ певно почислив до підюджуючих 
промов, про котрі він вчера сказав, що 
вони вийшли на шкоду краю.

Се також не могло руский клюб 
зблизити до польского кола. А таки, мої 
панове, мимо тих бесід палата тогдї за- 
няла троха инще становище, ніж тепер 
при дебатї над соймовими виборами, і на 
підставі тодїшнлх ухвал, надіялись ми 
строгого розслїдж-шн тих виборчих подій. 
Особливож мої товариші з Галичини, що 
в більшій части не брали ще деси участи 
в парляментарнім житю, що о міністрах 
і міністерствах мали ще п няте з данних 
часів, та думали, що слово є словом, за
певнене запевненем, —  та вірили, що пра- 
вительство справді поважно забере ся до 
діла, особливо коли має перед собою в 
палаті клюб зовсім не малозначний, з ко
трим кождого часу мусить числити ся, 
та заспокоїть бодай те найдрібнїйше жа
дане, з яким взагалі виступити може 
якийсь народ, жадане, щоби міг жити 
серед законних відносин.

Ось бачите, мої панове; тепер мушу 
зійти на особу, котрої у всіх тих деба
тах з останних днів не названо, а котру 
таки треба назвати. І я маю собі за обо- 
вязок назвати її, бо я переконаний, що 
ми може не находились би нині в сім 
страшнім положеню, коли би та особа не 
сиділа тепер на лаві міністрів: є се ексц. 
п. мінїстер для Галичини Абрагамович. 
(Живі притакуваня).

Він був тоді головою польского ко
ла, і ті ЗО руских послів вже его стра
шно рознервували. Вже тоді думав він 
над тим, як би можна з того однопіль
ного сторонництва зробити два; і се ему, 
як бачите, удало ея.

Двох зпоміж панів Старорусинів має 
взагалі инше напиональне переконане як 
ми; инших трьох усілякими способами — 
не хочу тепер входити в те, якими — 
швидко напучено. (Сьміх). І нараз діста
ли ми тутки в палаті »русско-народне« 
сторонництво зложене з пять мужа; і що 
скаже. Русин, того не скаже вже »рус- 
скій«, а що скаже »русскій«, того не ска
же вже Русин, а мій любий ексц. Абра

гамович з радощів затирає руки. Се був 
початок катастрофи, якої він бажав, во
рожнечі між обома сими клюбами. Се 
була его ціль, а початок був уже зро
блений. (Притакуваня. — П. Марков: »Се 
неправда! Русско-народне сторонництво 
було перед Абрагамовичом і буде по 
Абрагамовичу! — Окл.жи). Про Вас і про 
п. Глїбовицкого я виразно сказав, що ма
єте инше напиональне переконане; але о 
других трьох панах, вибачте мені, знаю, 
як думали тоді, коли належали до на
шого клюбу, а як думають тепер. Між 
одним а другим лежить пригода з яйця
ми і т. и. (Оклики і сьміх).

Отже, мої панове, прийшли вибори 
до державної ради до лєґітимацийної ко 
міелї. Мої галицкі товариші все ще ду
мали, що так, як повинно бути в парла
менті, посли розслїдять тепер кождий 
вибір, а коли сей і той вибір задля над 
ужить буде уневажнений, то воно в краю 
зробить величезне вражіне і такі випадки 
не будуть там більше повторяти ся.

На жаль мушу сказати, що те сто
ронництво, на котрого чолі стоїть др. 
Люгґер, той сам, що колись за міністер
ства Баденього, коли приїхала до цісаря 
руска депутация, так сердечно стояв по 
нашій стороні, тепер цілком перейшло 
ні сторону тих, що не бажають ладу в 
Галичині. (П. Стапіньский: „Будьте пере
конані, що ми, людовцї, зробимо вже в 
польскім колі лад з виборами!) Виж ба
чите, що я говорю тепер все ще о тім 
польскім колі, до котрого Ви ще не на
лежали, а про Вас могу лише ствердити 
з подякою, що при виборах до держав
ної ради йшли Ви з нами.

Отже те сторонництво перейшло на 
сторону польского кола. Я нераз з зачу- 
дованєм глядів на ті успіхи, які христи- 
яньско-социяльне сторонництво здобуває 
тут на заході день в день, і, читаючи 
про намір утворити сторонництво держав
не, думав я собі нераз: Отеє сторонниц
тво з такими орґанїзаторекими спосіб- 
ностями, з такими великими ідеями, з та
кою аґітаторскою силою, хто знає, чи 
воно справді не до еде до злїііленя дер
жавного сторонництва.

Не кажу, що я бажав сего, але му
шу сказати, що в останнім часі я помі
чав богато річий із сторони християньско- 
социяльного сторонництва, особливо та
ких, котрі нас обходять, що на мою 
гадку дуже противлять ся тим великим 
цілям. (Живі- притакуваня). Певно, що і 
через своє становище в справі парламен
тарних виборів тратить ее сторонництво 
симпатию у населена там на сході.

Пригадаю дальше оден виступ міні
стра д-ра Ґеемана на зборах виборців у 
Відни. Коли ми в крайнім огірченю, що 
правительство не дотримало слова в унї- 
верситетскій справі, по студентскій бучі 
виступили тут, що правда, за остро, ска
зав незадовго потім др. Ґесман на збо 
рах виборців: „Не знаю, чого властиво 
ті Русини хотять, що вчера виправили 
таку бучу!< Се вже дало нам богато до 
думаня. Пр йшов атентат з 12. цьвітня. 
Ексц. др. Ґесман був тоді в Монахії і 
знов не знав, як се могло стати ся, що 
найшов ся Русин, котрий так стратив го
лову; др. Ґесман не міг сего зрозуміти, 
бож адмінїстрация в Галичині, казав він, 
є дуже добра — се знав він там в Мо
нахії, — а намісник Потоцкий був до
бродієм Русинів. (П. Пастор: Таким він 
був!) Я  прийду ще до сего, а Ви не бу
дете невдоволені тим, що скажу про ґр. 
Потоцкого.

Мої панове! Таке велике сторонниц
тво, що має так поважні і великі цїли, 
не повинно так легко судити про поло
жене і долю четвертого з черги народу 
австрийского і не повинно для хвилевих 
тактичних причин помагати в парламенті 
до ухвал, котрі могуть колись стати ся

грізними для цілої держави, котру ті па
нове так горячо люблять. (Притакуваня).

А руский клюб по тім всім таки ще 
не стратив тернеливости; він хотів даль
ше в тій палаті спокійно працювати ра
зом з иншими еторонництнами. Алеж він 
мусів якимсь способом своїм виборцям 
показати, що в новій палаті щось робить 
ся і для виборців. Говорю цілком щиро: 
Ми зробили з правительством угоду, в 
котрій містили ся найпильнїйші в тій хви
ля невідиерті жаданя руского народу. Го
ловна точка була, якої певно жаден на
род в Австриї не домагає ся, се просьба 
о законну адмінїстрацию в Галичині. 
Друга точка се справа унїверситетска, а 
в третій ходило о те, щоби при надхо- 
дячих виборах сеймових правительство 
дало виборцям в руских округах свобідно 
вибрати тих. кого хотять

Мої панове! Я і не згадував би про 
сю угоду, коли би вона не була знана 
значній части сеї палати; бож знає о ній 
польске коло, уложено її за згодою го 
лови кола і за згодою самого кола. Е <сц. 
Абрагамович докладно знав про неї. Чи 
межи перенесенєм міністра Абрагамовича 
з сего кріселкі з сеї першої ланки на 
крайнє містечко на лаві міністрів а на
шою угодою є яка звязь або ні, се вже 
не моя річ промірювати Досить, що п 
Абрагамович незадовго по тім переніс ся 
на лаву міністрів. Кажу отверто, що осо
бливо після одної розмови з п. Абрага
мовичом був я певний, що наша угода 
найде ся тепер на найліпшій дорозі, ко
ли голова польского кола, котрий затвер
див угоду, стає міністром для Галичини.

(Дальше буде).

Про всеславяньский зїзд
висловили ми недавно свій погляд'. Ціка
во буде тепер нашій суспільності! знати, 
яке становище в сій справі заняло укра- 
їньске дневникарство Отже киїнска „Г а
да" подала статю п. з.: Г о с и й с к і  
л і б е р а л и !  „с л а в я н ь с к і д н ї “, 
котру наводимо в цілості!: „Славяньскі 
дні" в Пете бурзї уже скінчились. На
говорено „великих — слів велику — си
лу", випито чимало шампаньского, ви
голошено багацько блискучих тоастів і 
славяньскі гості, в приємній сьвідомости, 
що вони виконали велику місто культур
ного і політичного „в широкому розумі
нні" обєднаня братніх народів, поїхали 
до дому. На власні очп вони побачили 
всю міць і потугу „старшого брата": 
побували у міністрів, обідали з октобри 
стами та питою знаттю, трохи не побу
вали навіть в участку, слухали промов 
Бобрннского й Мілюкона, Дмонского і 
Львові!, повезли до Варшави привитанє 
братям Полякам, котрі зразу так перей
нялись ідеєю славяньскої солідарності!, 
що навіть відреклись задля неї від своїх 
мрій про відбудоване вітчини. Одним 
словом, приїзд славян зробив цілий пе
реворот в умах петербурскнх політиків: 
всі нагло пригадали, що они — славний, 
що у них є одеп спільний ворог-Нїмець, 
всі вонибратя, — чисто великодний на
стрій! Навіть піддав ся загальному ра
дісному настрою її сам д. Мілюков: він 
почув, що в громадянстві стала ся якась 
відміна, почув, що з обивателя зробивсь 
— славянином, що наближають ся часи 
коли він зробить ся навіть громадянином’ 
І се наповнило єго душу такою радістю, 
що він поспішив витати дорогих гостей, 
яко провоз четників ідей, за котрі він, 
д. Мілюков, боров ся вже і ще буде бо
ротись. Через се забулись усі недавні 
кривди й обиди, забуло ся, що тут же 
недалечко, сидять у вогких камерах то- 
вариші-виборцї, і д. Мілюков з иншими
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поступовцями" засів до столу поруч з 
Бобринским й Вергунами на славяньско- 
му бенкеті. Серед загального ликованн 
чути було незадоволене мурмотане одних 
тільки ’ справжніх патриотів, істинно-рус 
ских — Пуріиікевича з братиею, що до
глянули в браганю правих з „славяньски- 
ми лібералами* зраду русскому ділу.

Але можна їх заспокоїти: славянь- 
скі гості виявили пошану не тільки до 
, Обновленої парламентом Росиї" — в о- 
собі Мілюкових і Бобринских, але н до 

сьвященної палати" В. В. Комарова, до 
"русскаго Собранія* й «окраїнного со- 
юза« словом вели себе так льояльно су
проти істинно-русских традиций в сла- 
вяньстві, ЩО закидати правим якусь зра- 
чу в бранню  з такими щирими славянь-
скими душами занадто вже жорстоко.

1 скоріше можна оулоб говорити 
про якусь зраду своїм принципам з боку 
л Мілюкона. як би не було ясно, ^що 
реальна політика примушує иноді~ наичи- 
стокровнїйших ідеалістів і людей прин
ципу йти на компроміси; уже не кажемо 
за т’е що д. Мілюкону, котрий ще вчера 
бачив себе трохи не з м.нїстерским порт
фелем — демонструватись перед сла- 
вяньскими гостями в ансамблі инших ді
ячів сучасного мом- нту було, так мовити, 
пуцктом амбіцнї. Та й яка власне зрада 
своїм Ідеям в тому,-ЩО д. Мілюков по
руч з Бобринским витав представників 
славяньскої реакцииної буржуазні Й оо- 
скурантизму? Хиба длн д. М люкова важ 
но’ яку роль н житю західного славянь- 
ства грають д. Крамарж і К ? Хиба він 
не знав, хоч з свого власного досьв.ду 
в Болгариї, ЩО таке ческе русофільство 
або галицке москвофільство.-' Туї оуло 
важно репрезентуватись в раді^ инших 
впливових діячів сучасної росиискої по
літики, щоб славяньскі гості тямили, шо 
тепер V Росиї не тільки сили, ЩО в Ьоо- 
рннеких і Красовских, але що істнує 
ще й д Мілюков і він теж якась шпиця 
в колесі, так мовляв, і передайте своїм 
в Анстриї. Не дурнож ще вчора була 
розмова про мінїстерский портфель.

1 колиб тепер Д. Мілюков засів у тій 
льожі, де сидить II. А. Сголииін, і від 
него залежало „вязати й розрішати , то 
чи не відповів би він і  країнцнм на їх 
домаганн те саме, що недавно казав Ру
синам в Австриї Кербер: „ми знаємо, що 
ваші домаганн справедливі, алеж ось ма
ємо перед собою сім десятків голосів 
польского кола, а поруч з ним і — до
бродії Крамаржі, то нам вигіднїйше спов
нити їхні домаганн, ніж справедливі ва
ші". Се так звана реальна політика. І па
нове росийскі ліберали, що зараз ведуть 
її, подають добру науку всім демокра
там пригноблених наний, на скільки мож
на покладатись і довірятись ліберальним 
обіцянкам-цяцянкам «правового порядку* 
при котрім буде добре тим, хто мав ще 
і кулак та острі зуби, а для тих, хто 
тільки апелювати ме до еправедливости і 
до сівісти, знайде ся ззвсе одна відпо 
відь: «зась!*.

П р о с то  в ід ш и т і ї  перед ілату.

Н о в н н к п
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Те 

одозиї м.; римо-кат.: Варнави Аи. — В гі в т 
н и  цю : руско-кат.: Ісаакія при.: римо-кат.: 
Онуфрия Еп.

— Унїверситетекий страйк. З Відня доносять, 
що тепер ведуть ся переговори між міністер
ством а тими особами, які могуть вилинути 
на студентів австрийских університетів в спра

ві відстунленя від страйку. Здає ся, що удасть 
ся намовити студентів до дальшого ходженя 
на виклади, як лише скінчать ся фериї з на
годи Зелених сьвят, себто з кінцем сего ти
жня. З Відня лементують чутку, немов би мі
ністерство просьвітп наміряло замкнути літ
ний курс на страйкуючих університетах сейчас 
по зелено - сьвятних фериях.

— Нове католицке товариство. В лат. Зелені 
сьвята відбув ся в Празі зізд славяньских 
студентів католиків, в якім взяли участь від- 
поручняки ческих, хорватских і нольских сту
дентів. Ухвалено заложити „Католицко-сла- 
вяньскпй союз". Крім того ухвалено заснува
ти лїґу славяньских католнцких студентів з 
осідком у Відні. Одноголосно принято резолю- 
цию з протестом пр іти переслідувана като- 
лицкнх студентів в австринских університе
тах і осуджено Генеральний страйк та пове
дене т. тв. поступових студентів в справі Вар- 
мунда. До єпископів в Празі, Люблянї і в Кра
кові вислано телеграми з заявою иредан- 
ностп.

— За похвалюване злочину Сїчиньского від
були ся в останних тижнях три судові роз
прави в Перемишлі. Перед судом ставав по
датковий офіцнял з Яворова, Мих. Скальскпй, 
який дізнавіцись про убийство намісника, мав 
сказати: »то ему давно належало ся«. Трибу
нал засудив єго на три тижні арешту. Другим 
обжалованим був Петро Штаєр з Судової' 
Вишні, який мав . висловити ся: «Сїчиньский 
то файний, відважний хлопець! Замордовіний 
намісник, то був король польский; аби так 
всім королям польским зробили, як ему*. 
Дістав також три тижні арешту. В суботу 
станули перед судом ученики \  II. кл. ґімназ. 
з Перемишля: Ст. Калинович, Вол. Котецкий, 
Тит Весоловскнй, Зен. Рогошевский, Яр. Явор- 
ский і Ост. Охримович та склеповий субект 
Ст. Романовскин, обжаловані за виспівуване 
на ринку в Перемишлі: „Наш Сїчиньский пан 
жне, ми ему вінок: Граф Потоцкий най гниє". 
Головним сьвідком, що се мав чути, і арешту
вав потім учеників, був аґент поліциі Альфред 
Дембіцкий, який перед тим був в тій самій 
реставрациї, що згадані ученики. Трибунал за
судив Калпновича і Весоловского на два тижні 
арешту, прочих чотирох увільнив.

— В справі цементових дахікок. Задля ве
ликого запотребовавя цементових дахівок ви
готовила „Спілка для господарства і товговлї" 
н Перемишлі обємистий і поучаючий цінник, 
котрий в тих днях вийде з друку, а поки що 
ті, котрі закладають фабрики виробу дахівок, 
в справі закупна потрібних машин най відно
сять ся до Спілки в Перемишлі, котра навя- 
завши з всїми фабриками як найдогідніиші 
услівя, є в силі дати всі роди машин по най- 
низіпіп ціні. Всі ті, котрі мають вже фабрики 
цементових дахівок, в сЬоїм власнім інтересі 
зроблять добре, єсли донесуть „Спілці для 
господарства і торговці" в Перемишлі о сво
їм ествовашо. донесуть, які дахівки, на яких 
машинах вироблюють, по якій ціні продають 
1000 штук і з яких фабрик мають машини. 
Спілка дуже часто має замовлена на доставу 
готових дахівок, а не знає всіх жерел, котрих 
би найблизшою дорогою могла доставити.

— Для проектованої реґуляциї ріки Бистриці 
надвіркяньскої від кідьометра 27.980 до кільом. 
28.200 відбуде ся водно - правне доходжетє 
в громадах Чернїїв і Чукалївка дня 19. червня 
1908 і  розпічне ся того дня в Чернієві о 10. 
гад. перед полуднем при мостї на дорозі по
вітовій Станиславів - Надвірна. Опис техні
чний з планом і виказом інтересованих буде 
виложений в старостві в Станпславові почав
ши. від дня 8. червня 1908 через 8 днів до 
перегляненя. Закиди против проекту можна 
вносити в повисших 8 днях ня руки старо
ства в Станиславові або при комісиї на місци. 
Закиди ніанїйші не будуть узгляднені.

— Легальне людоїдство. В Іспанії видано в 
1463. р. закон, котрий в своїм 17. відділі по
становляє: „Командант, іцо держить кріпость 
для свого пана, короля, може підчас облоги, 
коли єго голод до того змушує а нема вже 
ніякої поживи, коли вже спожито всі коні, пси. 
коти і инші зьвірята і коли вже нема нїчогі-

сенько, що ще можна би їсти, казати різати 
людий і їх споживати, навіть, колиб не можна 
було инакше, то й власного сина. А то не бу
де вчисляти ся єму за злочин, коли він через 
то зможе удержати кріпость для власного па
на, короля". — Повисшпй закон мав через 
кількасот літ правне значінє. Коли в 1771. р. 
якийсь іспаньский корабель торговельний зай- 
мив ся на широкім океані так скоро, що ледви 
можна було з житєм з него вирятувати ся, 
залога невстигла вже набрати поживи, лиш 
сіла на дві лодки і поплила. Більша з них, на 
котрій був капітан і 9 моряків, пропала без 
сліду, а меншу, на котрій було 5 людий з кер
маничем, стрітив по якімсь часі якийсь ко
рабель на мори і забрав тих чотирох, які ще 
були в лодцї. Деж подів ся пятий? Моряки, 
коли заплили до пристані, признали ся перед 
судом, що на приказ свого проводиря і ко- 
манданта лодки, керманича, убили пятого і 
зїли а керманич розповів: „Нам не оставало 
ся нічого як хиба всім гинути з голоду і 
спраги. Отже ми тягнули жереб, хто з нас 
має стати жертвою, а того, котрого жереб до 
того призначив, убили ми за єго згодою а від. 
так пили єго кров і їли єго тіло". — Оборо
нець чотирох моряків піжликав ся тоді на 
згаданий новисше закон, і суд увільнив обжа- 
лованих признаючи, що онч знаходили ся в 
такім страшнім положенні як командант. ко
трий за всяку ціну має держати кріпость для 
короля.

— Концерти війскових музик в червцю бу
дуть грати у Львові: дня 11. на Високім зам
ку 15. п. и.; 16-го перед Домом інвалідів ЗО. 
н. п.; 17-го перед корпусною командою 80. п. 
п.; 23-го в стрийскім парку 95. п. п.; 24-ого 
перед намісництвом 15. п. п.; 25 ого на Висо
кім замку ЗО. п. п.: 30-го перед Домом інва
лідів 80. п. п.

— Конґрес консумцийних спілок в Росиї. Ро-
сийске правительство позволило вкінци на 
конґрес консумцийних спілок Росиї. Конґрес 
скликано до Москви. Урядив єго „Союз ро- 
сийских спілок консумцийних". Ся орґанїзация 
обнимає тепер 220 консумцийних спілок у всіх 
частях Росиї і недавно рішила заведене аґен- 
циї для гуртового закупва. На конгресі були 
отсї реферати: „Про спілки консумцийні в 
Росиї*, референт др. В. Поссе: „Про спілки 
консумцийні за границею", референт др. В. 
Тотоміянц: «Корнети спілкового гуртового 
закупна*, референт В. Сельгайм: «Про сїльскі 
спілки*, референт ііроф. др. М. Туган-Бара- 
нонский: „Спілкове законодавство", референти 
проф. др. І. Озєров і С. Войцбховскнй. Скли
кане того конгресу могло бути подією епо
хального значіня в істориї росийского спілко
вого руху. Конґрес мав сей рух в Росиї, що 
терпів часом від многих блудів і недостач, 
скермуватп тепер па просту а добру дорогу. 
Власне в теперішній хвилі мало бп се дуже 
велике значінє, бо всюди в краю піднимає ся 
між робучим людом змагане до твореня спі
лок. Імена людий, що стояли на чолі спілко
вого руху, давали певну ґарантию на то, що 
росийский спілковий рух не буде нтп па слі
по, але використає досьвіди спілок по инших 
европейских краях і буде слідувати за випро- 
бованими вже примірами. На жаль однак зам 
кнено єго, не давши можности вичерпати 
всего материялу.

— Дрібні вісти. Дня 7. с. м. навістпн град 
околицю Сколього і витовк всі засіви на по
лях. — В Перемишлі буде дня 6. липня с. р. 
товариский з'їзд матуристів 1878. р. До орґа- 
нїзацийного комітету з'їзду належать о. М, 
Копко, о. М. Лїтиньский і др. Мандель. — Дня 
2. с. м. лютила ся в Залїщпках і охресностн 
сильна туча з громами, з котрих оден вдарив 
у вежу на костелі і спалив годинник, відтак 
впав до помешканя сьвященика, поломав в 
кількох місцях стелю, а відтак розбіг ся про
водами сьвітла електричного понищивши їх. 
Огонь па вежі угашено, але шкода з причини 
ушкодженого годинника виносить 1200 К. Т о
го самого дня впбив град в сторонах Городен- » 
ки засіви на великім просторі: найбільше по
терпіла громада Топорівцї. — В Коломнйщинї 
впав також великий град і понищив засіви
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головно в громадах Слобідка лісна, Хлїбичин 
і Черемхів. В Хлїбичинї спалив грім одну ха
ту, а в Голоскові убив жінку, працюючу в 
поли. — В Будининї, сокальского повіта, убив 
грім на обшарі двірскім пару коний, а візника 
приголошив.

Оповістки.
— Руский народний театр переїхав з Черно- 

вець до Вижницї на Буковині. Завтрішного 
четверга відограє оперу Монюшка „Гальку".

— Загальні збори Ф ілії Р. Тозариства педаґ. 
в Станиславові відбудуть ся дня 5. липня о 
год. 4. по полудни в комнатах філії при ул. 
Пелеша ч. 13.

— Заг. збори тов-а „Руских Жінок" в Ста
ниславові відбудуть ся дня 11. червця (в че
твер) о год. 4. по пол. Тому, що будуть ріша
ти ся дуже важні сйрави, просить виділ П. Т. 
членів, щоб явили ся на зборах в повнім чи
слі, тим більше, що скликані збори на 2. с. 
м. не відбули ся задля браку комплєту. Збо
ри відбудуть ся при улици Липовій ч. 76. — 
Виділ.

Телеграми
з дня 10. червця.

Відень. Цісар жертвував на запомоги ро 
бітникам, які втратили місце в фабриці це- 
люльоіду на Отгакрінґу, квоту 6.000 К.

Інсбрук. З  вірндостойного жерела доно
сять, що прокуратория відступила від слідства 
проти проф. Вармунда з тої причини, що на 
зборах, на яких він виголосив критичний від- 
чит, правит. комісар не бачив причини до ін
тервенцій.

Рев/іь. Вчера прибули ту двома поїздами 
двірскими з Петергофа: цар з родиною, грец- 
ка королева Ольга, вел. кл. Никола Николає- 
вич, вел. кн. Ольга і кн. Петро Ольденбурский. 
В дружині' царя є: президент кабінету Столи- 
пін, мін. заграй, справ Іівольский, мін. мари- 
нарки Диков, рос. амбасадор в Льондонї ґр. 
Бенкендорф і війскові аташе та маринарки. 
Всі удали ся до порту, де їх привитав ґен,- 
ґубернатор та инші достойники. Потім цар з 
царицею і иншими всів на кораблі »Стан- 
дард«, «Полярна звізда« і «Алмаз». О 9. год. 
рано прибула анґлїйска ескадра. По виміні 
привітних сальв з гармат анґлїйска ескадра 
станула великим колесом докола росийских 
кораблів, а королівскип яхт л Вікторин Аль
берт» станув напроти царского яхту «Стан- 
дард». О 11. год. цар загостив на яхт анґлїй- 
ского короля, а потім анґл. король з короле
вою і царем прибули на царский яхт і при
витав' ся з царицею та царицею-вдовою і ин
шими членами царскої родини. По свїданю 
на „Пол. звіздї" король розмовляв зі Столи- 
піном, а Ізвольский конферував із підсекрета- 
ром стану Гардінґом.

Берлін. Ьос. Апг. доносить з Тегерану: 
Шах приказав вчера увязнити трех високих 
достойників. Шах наміряє побільшити армію 
і оплачувати війско зі своїх приватних фон
дів. З  егляду, що стан в Персиї стає щораз 
критичнїйшим, шах не думає опускати свого 
теперішного місця побуту, бо там чує ся без- 
печнїйшим чим в Тегерані. Від нинї стере
жуть міста сильні патрулі козаків. Телєґраф 
до Европи від вчера перерваний. Нинї казав 
шах оповістити в Тегерані афішами, що не 
противить ся парляментовн і просить населе
не о спокій. Провідникам розрухів загрозив 
строгими карами.

Між увязпеними вчера достойниками е 
князь Дієталь ед Давлєг, та брат перского 
посла в Берліні. Мимо протесту духовеньства 
і парламенту увязнених задержано в вязницї. 
Арештовано також князя Цїль-ес-султана, я- 
кий був провідником ворохобні.

Танґер. З  глубини Марокка доносять, що 
султан Мулєй Гафід здобув в суботу столицю 
краю Фез.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і каеарня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 9. червня: Стефанїя і Йо- 

сифа Любінецкі, Дубовиця; Ольга Степанка 
Дашкевич, Тустановичі; Мария Федусевич, 
Станиславів; Осип Чубатий, Надвірна; Мартин 
Важний, Борислав; Іван Грушкевич, Себечів; 
о. Щасний Раставецкий, Сілець великий; о. 
Станислав Алексевич, Батятичі; Михайло Сне- 
жок, Ласківцї; Дмитро Заставний, Ласківцї; 
Данило Стецюк, Підволочиска; Мозес Ґотлїб, 
Кути; Аба Бльох, Делятпн; Евген Гриневец- 
кий, Перемишль: Олекса Кущак, Сянік; Іван 
Ми.ико, Перемишль; др. Николай Нагоряньский, 
Підгайцї; о. Володимир Стефанович, Кути; 
Герман Екель, Кути.

Молода вдовиця з сьвященичоі ро
дини прийме мі

сце до заряду дому. Адреса: „Заряд" Самбір 
рові. тезі.

Р У С И Н И ’ Жадайте у веїх трафіках, 
торговлях і крамницях лише туток і паперцїв 
з першої галицко-рускої Фабрики Євгена Білїнь- 
ского в Збаражи.

З  доходу сеї фабрики йде 35% на бу
дову церкви в Сеняві, 10%' на школи і бурси 
тов педаґоґічного, а 5% на сироти і вдови 
по сьврщениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Поручає ся дешеве і совісне
Артистично ритівниче заведене

А. З ІҐ М А Н А
-------- у Львові, ул. Сикстуска ч. 1 4 .---------

Робітня металевих і навчукових 
п е ч а т о к

Монограми, герби і всякі Гравури — ви
віски ритовані і ляні, прасовані бляхи 
для сторожий і товариств. — Поручає ся 
яко доставець ріжних руских товариств 

і Урядів парохіяльннх. (32—?)

А ♦
♦  
♦В книгарні Тов. ім. Шевченка можна 

купити:
1) Розважаня про терпіня І. Хр. —  Ул. 

о. Е. Гузар. — Ціна 1 К без п. пер.
2) Розважаня про терпіня І. Хр. для 

шкільних дїтий. Ул. о. Ев. Гузар. 
Ціна 50 с. без п. почт.

3) Боротьба Дрепера з вірою. Я. Л. — 
Ціна 40 сот. без п. почт.

Ф І Р М А

ФІНКЕЛЬШТАЙН і ФЕЛЬ
склад зелїза і зелїзних 

товарів
/їьбіб, ул. Сохїшха ч. 26.

поручає свій богато заосмотрений склад 
блях цинкових, чорних і мідяних до по- 
криваня будинків і церков по Фабричних 
цїнах, як також і всяких керничних при
борів. (1— 4)с.

.1,ЗЙУшки можна набувати в „Со 
'  кільскім Базарі" у Львові

паперцї і у всіх торговлях в краю

Контора виміни
ц. к. уприв. галицкого акцийного

Б А Н К У
Г і п о т е ч н о г о
виплачує без потрученя провізні 

або коштів

всякі купони
і

бильособахі бартісхі папери.

Працюйте і и із . 'ї їь !

Товариство взаємного кредиту

„Зхїсмер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові.
п р и й м а є  вкладки на книжочкп щаднпчі 
на •4%, УДЇляє позички на енрипти за інтабуля- 
циею на 6 прц.; і сплату розкладає на 10 до 
15 літ (при ЗО ратах піврічних виносить рата 
амортизацийна на капітал і відсотки 5 Б. 8 

сот. від кождих 100 К позички.
Векслї приймають ся тілько 3 місячні, 

з 3 підписами, на 6 прц. до 7 прц.
Членами можуть бути позичку і дістати 

тілько члени обезпечені в «Дністрі».
З зисків уділив „Дністер" на публичні до

бродійні цїли квоту 45.835 корон.
Вкладки . . . .  2,795.183 К,

3,410.684 К. 
234-398 К. 
130.452 К. 
48.842 К. 

132.206 К.

Позички уділені . 
Уділи члевьскі 
Цінні папери .
Фонд резервовий і ин 
Льокацпі .

Канцеляриї Товариства при ул. Рускій ч. 20 отворені перед 
полуднем від 8—2 год.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1908.

До Львова.
приходять 3 рано перед | 

пол.
ПО

пол. вечер В
нечи

Кракова 5 50 8 55 130 5-45 9-50
Кракова 7-25 9-50 — 840 2 ЗО
Ряшева — — 1-ю — —
Підволочиск 7.20 12-00 215 540 10 30
Черновець 8-07 — 205 5’57 9-30
Черновець — — — — 12 20
Станпславова 5-40 — — — —
Колом ні, — 10.20 — — —
Стрия 7-29 11-41 350 — 11-00
Пустомит 7-29 1Г43 350 — п-оо
Самбора 8 00 ю-зо 200 — 910
Любіня 800 1030 200 9-Ю —
Равп рускої 7-Ю 12-40 4-50 — —
Янова 8 26 1 15 500 9-25 10 10т
Брухович 7-Ю — 1240 450 8-20
брухович 8-15 — — — —
Зимної води 550 725 1-Ю 5-45 9-50

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

Кракова 350 8-25 2*45 700 11.15
Кракова — 8.40 612 7-35 12 45
Гяшева — — З’ЗО — —
Підволочиск 620 10-40 2 16 7-45 11 10
Черновець 610 9-35 2 23 — 10-38
Черновець — — — — 250
Станпславова — — — 2-40 —
Коломиї — — — 6-03 —
Стрия 7-30 — 2-25 6 42 11-25
Пустомит 730 — 2-25 6-42 11-25
Самбора 600 9 05 400 — 10-45
Любіня 600 9 05 — 4-00 10 45
Рави рускої 614 1105 — 7-Ю 1135т
Янова 658 915 І'Зот 3-35 6-30
Брухович 7.21 11-05 — — —
Брухович 6-14 — 3’35 7-Ю 1Г35+
Зимної води 3'50 8-40 з-зо 735 1Г15

ЗАМІТКА: Поспішні поівди печатанг товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в неділі означені | .

При закупні' товарів просимо покли 
кувати ся на анонси нашої часописи!

Видає і відповідає за рздакцию Семен Ґорук. З друкарні В. А Шийковского.


